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ATA DA 90ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA DEAD/UFVJM

Ao vigésimo primeiro dia do mês de outubro de dois mil e vinte e dois às 09 horas  de forma
híbrida na sala de reuniões da DEAD realizou-se a 90ª reunião do Conselho Diretor da DEAD. Membros
presentes: A presidente do Conselho Diretor da DEAD  professora Mara Lúcia Ramalho os professores:
Eduardo Gomes Fernandes, Fernando Armini Ruela, Adriana Aparecida da Conceição Santos Sá, Charley
Pereira Soares e os servidores Paulo Ângelo Oliveira Veloso e Luciano Geraldo Silva. Pontos de pauta a
serem discu�dos: 1º ponto - Aprovação das alterações na Resolução nº 39/CONSEPE/2014; 2º ponto - 
Aprovação do pagamento do deslocamento e diárias dos professores efe�vos e bolsistas residentes em
Teófilo Otoni e Janaúba para par�cipação no processo de formação con�nuada da DEAD com recurso
próprio; 3º ponto - Recuperação do patrimônio da DEAD que se encontra nos polos  de Apoio Presencial
de Nanuque e Padre Paraíso e que estão ainda sob a responsabilidade do professor Eduardo Gomes
Fernandes; 4º ponto -Realização de uma chamada para cursos de especialização para compor o catálogo
da DEAD, visando a futura submissão no Trilhas de Futuro da SEE/MG. Com a  palavra a professora Mara
inicia a reunião agradecendo a presença de todos e em seguida solicita votação para a aprovação da ata
da 89ª reunião do Conselho Diretor da DEAD que se encontra disponível para  leitura e possíveis
sugestões no SEI processo nº 23086.008910/2022-57. Votação: 05 votos favoráveis. PRIMEIRO PONTO:
Com a palavra a professora Mara informa que aconteceu uma assembleia com  os professores e técnicos
administra�vos da DEAD na terça-feira dia 18/10/2022 para análise das sugestões de alterações da
Resolução nº 39/CONSEPE/2014 e por tal mo�vo, submete a versão com as alterações para a apreciação
do Conselho e inserção de novas sugestões, caso se faça necessário.  Informa ainda que após após
aprovação nesta instância  será encaminhada para o CONSEPE. A professora  Mara pergunta aos
presentes se há necessidade de uma nova leitura. A pedido da professora Adriana Sá a professora  Mara
realiza a leitura da Resolução na integra  e após breve discussão, sugestões e correções ortográficas
passou-se para a  votação: Alteração na redação do Art. 2º: O processo de seleção de professores
bolsistas ocorrerá ao menos a cada dois anos e a convocação dos professores aprovados na seleção
estará condicionada à existência de Unidades Curriculares remanescentes. A professora Mara solicita
votação: 05 votos favoráveis. A professora Mara solicita votação das Alterações da Resolução nº.
39/CONSEPE/UFVJM. Votação: Todos favoráveis. SEGUNDO PONTO : A  professora Mara esclarece que a
UAB não pode mais financiar o deslocamento para professores e tutores para  nenhum �po de evento, e
pelo fato da DEAD estar realizando um evento presencial que tem como público: professores, tutores e
equipe administra�va , professores bolsistas e toda a equipe em atuação na DEAD, será convidada a
par�cipar de todo o processo, que  ocorrerá nos dias 20, 21 e 22 de novembro, com a discussão da
temá�ca: A formação dos profissionais da educação: uma perspec�va mul�profissional,
ação integrante do Fes�val de Primavera/2022. Diante ao exposto, informa que os docentes serão
convidados a par�cipar de forma presencial das a�vidades e será oportunizada para aqueles que residem
fora da sede da DEAD (Diaman�na) o deslocamento para o  Campus de Diaman�na, com esta finalidade.
Diante a impossibilidade de pagamento do deslocamento pela UAB, esclarece que será usado um recurso
próprio da DEAD.  Com a palavra o professor Eduardo sugere que durante  uma noite do evento poderia
organizar uma confraternização com todos os par�cipantes. Votação da liberação do recurso: Todos
favoráveis. TERCEIRO PONTO: A professora Mara informa que o patrimônio que se encontra no nome do
professor Eduardo Fernandes que é da DEAD e  está nos Polos de Apoio Presencial  nos municípios
de Nanuque e Padre Paraíso deverão voltar para a universidade em Diaman�na. Segundo levantamento
realizado pelos Coordenadores de Polo, não será um grande quan�ta�vo de equipamentos, mas todos
 que estão em nome do professor Eduardo, deverão ser recolhidos nos polos e  será entregue para o
patrimônio da Universidade para desfasimento, tendo em vista as demandas burocrá�cas necessárias



para a   resolução de tal situação. Após exposto, a profa. Mara informa  que neste momento do ano de
2022 a DEAD não tem mais recurso disponível para buscar esse patrimônio, sugere buscá-lo com recurso
na diretoria, no ano de 2023. O Professor Eduardo informa que não gostaria que ficasse para o próximo
ano, por ser uma situação urgente e que já vem sendo discu�da desde o inicio do ano, a professora Mara
informa que caso a UAB libere a viagem para os polos para a aplicação de provas e o carro comporte o
material não ve problemas, mas a princípio não será necessário o deslocamento de tutores para a
aplicação de provas nos mencionados polos. A professora Adriana Sá informa que em Teófilo Otoni
também tem um laboratório em nome da professora Grazielle e que passaria para a o nome da
professora Adriana Sá, informa que estará verificando juntamente com o patrimônio do Campus pelo fato
de estar sendo usado por outro setor, não ve impedimento mas gostaria de saber as condições dos
equipamentos. A professora Mara informa que o laboratório deveria ser cadastrado como mul�uso para
ter acesso a mais cursos e a responsabilidade poderia ficar com o departamento que u�liza com maior
frequência. O professor Eduardo esclarece que o patrimônio foi colocado em sua responsabilidade pelo
setor de patrimônio da universidade sem o conhecimento dele. A professora Mara  solicita
encaminhamento:  O professor Eduardo deverá formalizar a solicitação de um estudo  da possibilidade
por parte da UAB de um carro se deslocar para aplicação de prova no polo de Padre Paraíso na segunda
avaliação. A professora Adriana Sá manifesta preocupação de que forma se encontra o material, caso
estejam danificados a responsabilidade seria dela. A professora Mara sugere uma reunião com o
departamento de patrimônio do Campus de Teófilo Otoni o mais rápido para devidos esclarecimentos,
uma vez que o laboratório mul�uso tem que ter a liberação de uso. Encaminhamento: 1º Consultar UAB
para transporte do material, caso nega�vo a diretoria entrará em contato com a reitoria para solicitar um
apoio referente o transporte do material, sendo a segunda opção. Informa ainda que os coordenadores
de Polo solicitaram um prazo de três meses para se organizarem e após realizar a re�rada do
equipamento.  Votação encaminhamento: Buscar os equipamentos nos Polos de Padre Paraíso e
Nanuque, no carro que irá levar os tutores para apoiar a aplicação das avaliações presenciais, com
recurso da UAB. Votação: Todos favoráveis. QUARTO PONTO: A professora Mara informa que a UFVJM
passou por um processo de credenciamento junto a Secretaria de Estado de Educação de MG para oferta
de  curso na área de especialização Lato Senso, Stricto sensu  e graduação e tem várias áreas que a
secretaria solicita formação, para cursos na modalidade a distância em Filosofia, Sociologia, Ensino de
Matemá�ca, Ensino da Geografia. A  secretaria coloca critérios na chamada de somente os cursos de
especialização na modalidade a distancia que es�verem cadastrados junto ao e-mec, poderão submeter a
proposta. Informa que após abertura das inscrições o único curso que teve inscrições foi o curso de
Ensino de Geografia com 55 inscritos, porém na organização da minuta de convênios não foi possível o
recebimento do recurso, vez que o Regimento da UFVJM não permite a realização de contrato no formato
indicado em edital e sim convênio.  A reitoria já está com um edital para credenciamento de fundações
que possam atender as demandas da UFVJM, para recebimento do recurso em relação ao
Trilhas. Votação dos encaminhamentos - 1º - Consulta a PRPPG e reitoria para saber se existe a
possibilidade de cadastro de fundação que possa receber o recurso oriundo da SEE/MG e que atenda aos
pré-requisitos do edital de credenciamento para o Trilhas de Futuro. Votação : Todos Favoráveis. 2º
encaminhamento- Em caso de resposta posi�va a diretoria irá abrir uma chamada interna a UFVJM para a
futura submissão de projetos de Especialização Lato Senso que atendem aos pré-requisitos do edital de
credenciamento referente ao Trilhas de Futuro. Votação: Todos favoráveis. Sem mais a se tratar lavrou-se
a presente ata que após de lida e aprovada será assinada pela presidente do Conselho Diretor da DEAD.

 

Documento assinado eletronicamente por Mara Lúcia Ramalho, Diretor (a), em 16/12/2022, às
14:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.
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